

2015洛阳年度智慧教师评选

洛阳最美少年评选13日拉开序幕——

争当最美少年 献礼智慧教师

□记者 吕玲玲

2015洛阳年度智慧教师暨十佳智慧教师评选活动自开展以来高潮迭起、主题多样,13日,由洛阳晚报教育周刊承办的洛阳最美少年评选活动拉开序幕。该活动将评选出200名最美少年,这些最美少年将在2015年度智慧教师颁奖典礼上,向参与智慧教师评选活动的教师献礼。另外,这些最美少年有机会参与2016洛阳全民春晚的演出。

最美少年评选,面向的是从小学到高中的学生,将从学习、品德、体育、才艺等方面进行选拔,分别评选出最美才艺少年、最美孝心少年、最美尊师少年、最美勤学少年等。学生可通过学校推荐(每个学校可推荐20名)、网络自荐等方式报名。报名成功的学生可在指定网站上进行风采展示,也可以通过线下的4场大型表演全方位地展现自我。

此外,2016洛阳金泰成名灯建材广场·全民春晚海选赛,也将成为选拔最美少年的重要渠道。10月24日,洛阳金泰成名灯建材广场·全民春晚第三场海选赛将在王城大道与丽春路交叉口金泰成名灯建材广场举办。

你想成为最美少年吗?那就赶快报名吧!10月31日报名截止。

咨询电话:60106875

班主任

带好“小豆丁” 要有爱心 更要有耐心

□记者 吕玲玲 实习生 董田田 文/图

“老师,老师,我刚才在操场上看到了几只蜗牛……”开学没几天,市实验小学洛浦校区一(2)班的班主任赵丽萍便成了学生的“知心妈妈”,不管大事小事,学生们都喜欢向她汇报。这不,操场上的几只小蜗牛,也被学生们当成稀罕的东西向她展示。



赵丽萍(右二)与学生们做游戏

1 带学生 也要“抓”家长

“对于刚入学的孩子,老师要关注他们的学习习惯、生活习惯和行为习惯,尤其是第一学期,让他们了解上课不能随便讲话、不能随意出教室等非常重要。”谈起带低年级学生的经验,赵丽萍没有说学习,反而说起了习惯培养。

赵丽萍说,养成良好的行为习惯,可以为将来的学习打下基础。很多低年级的学生对学校没有概念,不知道来学校要做什么,对上课的一些基本规矩也不了解,因此,作为低年级学生的班主任,她要反复地将这些告知学生。

赵丽萍说,她带的班里有个女孩,活泼可爱,特别聪明,可是这个女孩不明白为什么要上课,不知道上课时要守规矩。在课堂上,她特别爱动,想说话就说话,想站起来就站起来。上周,她还把校园里的桃子摘了。这个孩子算调皮吗?赵丽萍说,其实,这个孩子只是不懂规矩、坐不住而已。

后来,赵丽萍给这个学生的家长支招儿,让她的爸爸训练她的专注力:每天放学,让孩子什么都不做,安静地坚持坐2分钟;一段时间后,让孩子坚持坐3分钟,如果孩子坚持不住,家长要适当对其进行鼓励。一旦她能坚持在凳子上坐10分钟,那么,上课时她就能专心听讲。经过一段时间的训练,现在这个孩子已经有了明显变化。

“刚上一年级的孩子缺乏规则意识,这时候,就需要有人引导他们,老师和家长应该共同来做引导者。一年级是习惯养成的重要时期,学习习惯、行为习惯、生活习惯,这些都需要家长与老师共同来帮助孩子养成。”赵丽萍说。

2 多鼓励 走进孩子心里

“带高年级的孩子要讲道理,带低年级的孩子要多鼓励。”赵丽萍说,前几天,有一个小女生闹着不肯上学。她的爸爸把她抱到学校门口时,她哭着不肯下地。

当时,赵丽萍有点儿吃惊,这样的情况多出现在刚上幼儿园的孩子身上,为何这个小女生上小学了还会出现这种情况呢?更让赵丽萍不解的是,这个小女生在学校的时候,看起来非常开心,完全没有不想上学的表现。后来,赵丽萍把小女生抱到怀里,让她的爸爸离开。等小女生的情绪慢慢稳定了,她带小女生去看故事书,然后慢慢地询问小女生不想上学的原因,最后,她认真地、平等地和这个小女生对话,解除了小女生的顾虑,又故意说:“昨天我还觉得你表现得很好,让你当小组长呢,今天怎么不愿意上学了呢?”小女生一听,眼睛亮了,第二天上学很顺利。赵丽萍又“实时跟进”奖励,抓住小女生的特点,在小女生的本子上盖了一朵小红花。

这几天,这个小女生表现得很好,不再闹着不上学了。从幼儿园升入小学,是儿童心理发展过程中一个重要的转折期,这一变化往往使一部分刚入学的儿童难以适应小学时期的学习生活。因此,老师要“明察秋毫”,关注孩子们的情绪,并想出解决办法。

赵丽萍说,带一年级的学生,只有责任心是不够的,还要有爱心和耐心,只有这样,才能真正走进儿童的世界。

2015洛阳年度智慧教师暨十佳智慧教师评选本周排行榜

(下表为截至12日10时排名前三十的教师)

| 排名 | 姓名 | 学校 |
|----|-----|--------------|
| 1 | 张胜辉 | 北京第二实验小学洛阳分校 |
| 2 | 黄艳 | 安徽路小学 |
| 3 | 范灵敏 | 东升二小 |
| 4 | 魏荣梅 | 洛阳复兴学校 |
| 5 | 郭青杰 | 洛龙区三实小 |
| 6 | 李俊辉 | 市直一小 |
| 7 | 乔亚冰 | 西工区外国语小学 |
| 8 | 张艳芬 | 洛龙区二实小 |
| 9 | 张宗敏 | 市第一中 |
| 10 | 王丽娜 | 寇店镇第一初级中学 |
| 11 | 邓利歌 | 东方三小 |
| 12 | 杜德斌 | 市四职高 |
| 13 | 韩淑冰 | 坛角小学 |
| 14 | 刘晨艳 | 洛阳幼儿师范学校 |
| 15 | 韩智景 | 市实验小学 |
| 16 | 尚国强 | 市第二十六中学 |
| 17 | 伍哲 | 市八中 |
| 18 | 张国平 | 市实验中学 |
| 19 | 张建青 | 龙城双语初级中学 |
| 20 | 史大鹏 | 地矿双语学校 |
| 21 | 张婷 | 西工区实验小学 |
| 22 | 裴瑜 | 涧西区英语学校 |
| 23 | 曹冠英 | 古香小学 |
| 24 | 肖慧 | 东方二中 |
| 25 | 李铁成 | 西工区黎明小学 |
| 26 | 袁培玲 | 东方二小 |
| 27 | 陈慧娟 | 市五十一中 |
| 28 | 冀向嫩 | 孙旗屯小学 |
| 29 | 王定国 | 洛阳外国语学校 |
| 30 | 武国强 | 洛阳理工学院附中 |

温馨提示:“年度智慧教师”将获得由文兴教育提供的住房一套,“十佳智慧教师”将各获得由洛阳茂昌爱眼机构提供的价值1万元的奖品。

截至12日10时,该活动页面访问人次2982777,累计票数1025036。

消息树

近日,洛阳华洋国际学校举行了“迎国庆,唱红歌”比赛。学生们通过演唱《爱我中华》《团结就是力量》《打靶归来》等动人的红色歌曲为祖国庆祝生日,用饱满的热情唱出振奋人心的爱国之声。

(于聪)

近日,市五十一中开展“向国旗敬礼,做一个有道德的人”主题教育活动,利用家校结合的方式积极开展“向国旗敬礼”网上签名寄语活动。学校组织未成年人登录中国文明网、央视网等网站,面向国旗敬礼并签名寄语。

(王莹莹)

近日,辛店一小对全体学生进行了为期3天的军事训练。学生们认真地做着每一个动作,一举一动有模有样。

(孙宇松)